

邱县精准发力推动实体经济发展

上半年全部财政收入增长21.2%

本报讯(记者方尚俊 通讯员刘洪涛 霍飞)翻开邱县今年上半年工作总结,两个“第一”惹人注目:1—6月份,全县全部财政收入增长21.2%;一般公共预算收入增长23.2%,均为邯郸市第一。两个“第一”的背后,是邱县坚持高质量发展基调,以新发展理念推动全县工业经济发展的成果体现。今年以来,邱县坚持高质量发展不动摇,全面落实“六保”要求,扎实推动“六保”落实,大力发展实体经济,努力走出一条质量更高、效益更好、结构更优、速度更快的发展路子。

危中寻机 精准发力

为做到精准招商,邱县成立14个由县领导任团长的招商分团,突出重点区域、重点产业、重大项目,采取全员招商、网络招商、以商招商等方式,隔周调度,半月排名通报、颁发红黄旗,加压力、增动力,全力开展招商引资活动。



为保证项目快速落地投产,邱县坚持领导包联重点项目,实施“分阶段管理、项目预审联审、‘六个一’帮办、‘四色’管理”等机制,走出一条质量更高、效益更好、结构更优、速度更快的发展路子

深入开展“招商引资突破年”活动,实行“周排名、隔周调度、月红黄旗警示”机制,做到防疫不松懈,招商不停滞。疫情期间广大党员干部纷纷利用电话、微信、视频会议等方式,加强对接联系,采取网上签约、传真签约等方式,成功引进了北京韬胜科技、中成华道、忠旺集团、西部通用机场等项目20个,总投资143.37亿元。

特别是在新冠肺炎疫情防控期间,邱县坚持危中寻机,组织红都服饰、汇力棉业等4家企业转产医用防护服,达到日产1万套生产规模,并借势引进中成华道医用防护用品项目,不到两个月时间就完成厂房建设

和设备安装,实现竣工投产,同时引进净万嘉等国内知名上下游企业3家,建设专业园区,培育起一个新兴产业。

扎实推进项目建设

把“黄牌”挂到县委常委会会议室,把会场搬到现场,隔周观摩调度项目建设……今年以来,邱县坚持领导包联重点项目,实行“隔周现场观摩重点项目”制度,实施“分阶段管理、项目预审联审、‘六个一’帮办、

‘四色’管理”等机制。重点项目重点帮办。着力培育“瞪羚”企业,重点将弗蒙特生物科技、腾翼实业等市场前景好、科技含量高、税收增长快的20家企业,实施一企一策,集中土地、政策、资金等资源要素重点扶持,为经济高质量发展增添新动力。

据统计,1—5月份完成省重点项目投资3.72亿元,占年度计划的74.4%。完成市重点投资12亿元,占年度计划的58.5%,重点项目投资完成率全市第一,6个前期项目中3个已提前开工建设。

持续优化营商环境。今年以来,为破解项目用地瓶颈制约,邱县坚持“政府牵头、法院主导、部门联动、属地管理”原则,采取资产租赁、债转股、兼并收购、政府收储、股权合作五种模式,有效盘活“僵尸企业”10家,盘活土地1360亩、闲置厂房38.16万平方米、闲置设备资产达5.78亿元。

今年,邱县被评为我省信用体系建设试点县、全省创新创业审批服务“百事通”改革工作试点县。这是该县长期努力优化营商环境的结果。

邱县坚持标本兼治、综合施策,研究制定《关于加强基层审批服务体系建设的实施方案》,在原有审批服务下放基础上,今年又梳理下放80项审批服务事项及33项公共服务事项,推进工程建设项目审批制度改革,取消8项审批事项、精简3项现场勘验环节、清理6项申报材料、合并8项单独办事事项,推进项目审批加速度。实施支持民营经济发展22条政策措施,减税降费2957万元。

严格落实“六个一”帮办机制,全程跟踪服务。每月组织观摩测评,现场评比打分,项目业主对分包单位进行反向测评。每月召集职能部门,开展项目会商,对存在问题现场协调解决,不能现场办结的限定办结时限。



7月8日,邯郸市永年区人武部组织征兵宣传人员来到辖区高考考点外开展征兵宣传主题活动,向刚参加完高考的考生以及考生家长发放征兵宣传资料,宣讲征兵相关政策。 胡高雷 摄

磁县全力创建省级卫生县城

本报讯(通讯员沃倩倩 齐雄)今年以来,磁县以创建省级卫生县城为抓手,高标准推进、高质量落实,集中力量,全民动员,城市形象不断提升,人居环境逐步改善。站前看,不如带着干,磁县在创卫工作中,干部率先,带头攻坚,成立由县领导任组长的推进小组,抽调精干力量,开展组织、指导、协调、监督、检查等工作,深入工业企业、街头小巷进行实地调研和现场办公。开展经营秩序整治,出动卫生监督执法人员100余人次,对重点公共场所卫生进行督导检查。开展市容市貌专项整治,加强环境卫生管理。对垃圾点开展巡回收集、及时清运;全面开展城区主次干道、重点区域的清扫工作;组织执法力量深入县城集贸市场开展整治活动,发放宣传资料,纠正乱停乱放乱摆、清理店外经营。开展食品安全整治,加大监督管理力度;按照建筑工地扬尘治理要求,对县城内22个在建工地严格管理。

地方关注

邯山区招商月 签约总投资85.5亿元

本报讯(通讯员韩艳萍 李荣)日前,邯山区举行招商月项目集中签约仪式暨大学成果推介会,签约总投资85.5亿元,项目13个。这些项目包括一期投资36.2亿元的邯郸艺术教育实践区,总投资30亿元的航空冷链物流基地等。这既是该区加快重点项目建设的重要举措,也是6月份招商成果的集中展示。

今年以来,邯山区以“结对子、解难题、广招商、促发展”为目标,将6月份定为专题招商月,掀起全员招商引资热潮。全区各级各部门外出56次,邀请客商来邯123次,对接客商178家。



今年以来,永年区张西堡镇在现海葡萄合作社的带领下,开启大葡萄种植,万余亩葡萄实现提前一个月棚内采摘,提高了合作社人员收入。图为现海葡萄合作社负责人伊自鹏正采摘成熟的夏黑葡萄。 赵明 摄

邯山区“13号之声”活动为企解难题

本报讯(通讯员韩艳萍)近日,邯山经济开发区邯邯国际陆港项目现场,邯山区委书记靳禄兵,区委常委、常务副区长郝桐与企业代表共同现场办公,对生产经营和重点项目建设中存在的问题逐一“过筛子”,现场协调解决。

座谈会上,邯邯国际陆港、林安智慧商贸物流城、汇达公司等8家企业负责人畅所欲言,企业反映的道路建设、设置公交站牌、污水排放等方面的问题,当场研究解决。现场还把政策解读送到企业家手中,扶持企业转型升级、做大做强;安排营商环境优化中心以长效

机制收集企业的困难和问题,为企业“点单式”服务,更精准地推动项目建设。面对面座谈解难,就企业转型升级、产业发展等现场出谋划策,给予政策支持,破解了制约项目发展的瓶颈,也增强了企业发展的信心。

“13号之声”,是邯山区城市党建体系建设中为服务群众、凝聚人心的一个重要载体。就是除了常态化服务企业、服务群众外,把每月13日确定为基层党组织主题党日。13号这一天,各级党组织和广大党员干部雷打不动深入企业、群众中,宣讲政策、收集民

意、帮解难题。如今已持续一年多,“疫情防控党员在行动”“红色绿化行动”“165直通车”“小板凳连心桥”等深受企业欢迎。

面对当前“六保”“六稳”任务,该区将6月份定为“招商月”“重点项目攻坚月”,开展了“重点项目攻坚月、服务企业解难题”活动,要求每名干部职工交一个企业家朋友,提供一条招商信息,每个单位帮助企业解决一个难题,达成一个项目合作意向,全区签订一批招商合作项目。而“13号之声”恰如“及时雨”,围绕招商引资、项目建设与企业商户结对子、解难题、广招商、促发展,以众人力量合

力推动经济社会高质量发展。在国瑞万达商业广场项目现场,在碑石新型建材有限公司,在邯邯制药三期……区领导一项项协调解决项目推进中的困难和问题。在街道、乡镇、农村、社区,党员干部走进辖区企业认真宣传邯山区招商举措,主动和商户交朋友,了解经营中实际困难并帮助解决,搭起了社企融合发展桥梁。

常态化的“13号之声”活动,带动了广大干部扑下身子解决群众操心事、烦心事、揪心事。通过问企问策,收集群众意见建议1000余条,解决项目发展等各类问题100余个。

馆陶创城成效明显

本报讯(通讯员管仁达)馆陶县把创建省级卫生县城当作提升县城品位、提高群众福祉的民生工作来抓,在全县形成了政府牵头、全民参与、协调联动、齐心创卫的工作格局。

针对城市容貌、市场管理、城中村、食品卫生等领域重点摸排,梳理重点难点问题4大类21个,做到底数清、情况明。截至目前,出动人员320余人次,治理“十乱”现象260多起,检查餐饮单位110余家,发现并整改安全隐患40余处,县城面貌大为改观,治理成效明显。

复兴区：“保姆式”服务保障企业快发展

本报讯(记者方尚俊 通讯员崔桂敏)近期,随着悦欣科技新型环保材料制造、韶液高端液压装备制造、赛朗电子科技等一批高精尖项目陆续开工建设,复兴区重点项目正如火如荼加快推进。

疫情稳定后,复兴区为确保项目顺利落地建设投产,为招引项目提供全程帮办,以“保姆式”服务让企业心无旁骛快发展。

据统计,复兴区仅上半年接待客商来区考察100余批次300人次,对接项目150余个,签订正式合同项目37个,合同引进资金40.69亿元,达成合作意向37个,意向引进资金10.9亿元。目前,中恒天集团、新兴际华、海尔等多家“央字头”、500强企业相继落户复兴区。

在推动经济发展过程中,复兴区坚持把建设一流园区当作引爆经济发展的新引擎。一方面,该区把复兴经济开发区作为全区项目建设的主攻点,打基础、谋长远。克服资金、地形等困难,按照“一体两翼、二轮驱动”的总体发展思路,强力推进园区路网和基础设施建设,自园区获批省级开发区至今,短短3年时间,园区初步形成规划科学、配套完善、产业发达、环境优美的现代化工业园区,截至目前,开发区内已建成企业32家,成为复兴区重要经济增长极。

一方面,该区全力打造循环经济和新型建材产业园,集中力量提升园区基础设施,推动园区建设步入快车道。目前,园区1、2、3号公路全部开工建设,7

月份竣工通车,“一纵两横”路网格局已全面拉开,三条公路的竣工打通了产业园区堵点,释放了发展空间。目前,悦欣新型环保建材、新能源绿色建材、通恒市政等10余个项目已入驻园区,加速建设。

招来项目后,在推进项目建设过程中,复兴区进一步深化“放管服”改革,加大力度减事项、减层级、减材料、减环节、减时限,创新实施开辟绿色通道、开展全员代办、开通定制服务的“三开”做法,为加速项目建设保驾护航。

针对每一个项目,复兴区严格落实一线工作法。书记、区长等主要领导亲自挂帅,包联单位专人盯办,在手续办理、项目进地、土地资金要素落实等方面,为企业提供了全程“保姆式”精准服

务,有力推进实施了一批好项目。赛朗电子科技项目从招商洽谈到产品下线仅用1个月时间;悦欣科技新型环保材料制造项目,从跑办手续到项目进地再到厂房矗立仅用2个月时间;已经竣工投产的诺亚应急装备制造项目从签约落地到产品下线仅用3个月时间,项目建设再创“复兴速度”。

复兴区始终坚持大项目建设是高质量发展的“牛鼻子”,大力弘扬“夙兴夜寐、激情工作、不等不靠、事不避难、艰苦奋斗”的复兴精神,储备筹建的项目单体规模不断提高,大项目个数明显增加。

据介绍,2020年谋划推进亿元以上项目60个,其中10亿元以上项目20个,50亿元以上项目2个,特别是谋划了总投资100亿元的钢铁智慧物流港项

目,该项目立足破旧立新,利用邯邯集团陶二矿关停闲置机遇拐点,在其原址谋划转型发展新项目——晋冀鲁豫钢铁智慧物流园,力争建成华北最大钢铁智慧物流园区。

复兴区坚持以科技创新推动产业结构迈向高端,今年谋划和在建所有项目,科技水平均位居国际或国内先进行列。

正在建设中的赛朗电子科技美的家电配套制造项目拥有多项自主知识产权,依托自身技术优势,生产工艺全部实现自动化、智能化,产品主要配套美的、华为、宝马、西门子等全国一线厂商;韶液高端液压装备制造项目的高端伺服液缸和大直径长行程液缸技术已纳入国家产业振兴规划,并获得国家火炬计划重点支持。

永年区包联提质激活发展动能

本报讯(通讯员常领山 武姿辛 赵明)为确保本年度50个重点项目建设快速推进,永年区实行包联负责制,层层明确责任,目标倒逼、加快推进;坚持定期会商,及时协调解决重大产业项目、集中观摩项目、集中开工项目和省市重点项目建设中遇到的问题、难题,确保项目建设高质量、高效率推进。

该区从完善服务保障机制入手,加大土地指标争取力度,特别是年度用地指标、占补平衡指标严重紧缺,动态沟通、全力跑办,集中清理低效利用土地,最大限度盘活闲置存量用地;并通过开展多形式的政银企对接,积极争取上级各类资金等努力破解资金难题,支持项目建设。1—6月份,该区完成投资46.5亿元、投资完成率66%。



近日,邯山区南堡乡万亩桃园迎来收获季。该乡积极引导农民因地制宜发展以特色种植、生态采摘、旅游观光为亮点的休闲观光农业,带动万亩桃园,带动农民增收。图为村民在展示采摘的鲜桃。 李昊 摄